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POIlTlKAl HÍREK
®Ő3 Ellenzékiek Tisza aradi 

beszámolóján. Az ellenzéki lapok 
Tisza aradi beszámolójáról nagy előszere
tettel úgy emlékeznek meg, mintha annak 
meghallgatását a rendezőség kizárólag az 
araai munkapárti választóknak engedte 
volna meg, nehogy a beszéd kereteinek 
fényes képébe egy kellemetlen ellenzéki 
vagy pláne szocialista íröccs disszonáns 
momentumot vegyíthessen. Egyes lapok 
arról is tudni vélnek, hogy mily szigorú 
intézkedésekkel biztosították Tiszát arról, 
hogy beszédét rendzavarás nem fogja 
megakasztani. És ennek a felfogásnak adott 
ma délelőtt kifejezést Huszár Károly a 
képviselöház ülésén, a mikor azt mon
dotta, hogy Tisza Istvánnak a hallgató 
közönsége Aradon légmentesen el volt 
zárva a külvilágtól. Az aradi beszámolón 
azonban nem csak ellenzéki laptudósitók 
voltak, hanem elfogulatlan és őszinte em
berek is. Ezek pedig egész máskép mesélik 
el az ott történteket. Tény ugyanis az, 
hogy az aradi szociáldemokrata pártnak 
terve volt Tisza István ellen tüntetni s 
beszámolóját megzavarni. E tervének meg
valósításánál, mint hü szövetségtársakra, 
természetesen elsősorban az aradi ellen 
zéki pártokra számított. Intézett is ezek
hez egy felszólítást, amelyben a független
ségi pártokat a közös rendzavarásra buz
dította. Azonban, — oh csodák csodája! 
— az aradi ellenzéki pártok mindjárt az 
első alkalommal, amikor tettre került volna 
a sor, — cserben hagyták a szociálista 
szövetségeseket s ezek felszólítását még 
csak feleletre sem méltatták. Ezért is ma
radt el a tüntetés. Ellenben a beszéd meg
hallgatása minden aradi választó polgár
nak meg volt engedve, sőt arra mindenki 
meg is volt hiva és — hitelesen meg lehet 
állapítani, hogy — a Kossuth-párti válasz
tók tömegesen váltották ki meghívójuk 
alapján a belépti jegyet, a melylyel Tisza 
beszédét végig is hallgatták. Ennyit az 
igazság kedvéért, a sok ellenkező hazug 
híreszteléssel szemben.

A béke kilátásai. A béke 
ügye uj lendületet vett s a kibontakozás 
keresésének súlypontja az ellenzékre tere
lődött át. A három ellenzéki párt vezér
kara ma együttes ülést tartott, amelyen a 
Kossuth-párt részéről Kossuth Ferenc, 
Désy Zoltán és Bethlen István gróf, a 
Justh-párt részéről Justh Gyula, Batthyány 
Tivadar gróf és Holló Lajos, a párton- 
kivülick közül pedig Károlyi Mihálj- és 
József grófok vettek részt. Az értkezlet, 
értesülésünk szerint, Kossuth Ferenc és 
Désy Zoltán kezdésére ült össze s az volt 
a célja, hogy az ellenzék megajánlható 
békeföltételcit pontokba foglalja össze. 
Délelőtt íéltizenkettökor kezdette meg az 

értekezlet tanácskozását a Ház egyik bizott
sági termében. Félegy óra után Justh 
Gyula egyedül távozott az értekezletről s 
a tanácskozás eredménye után kérdezős- 
ködőknek csak ennyit mondott: — Szava
mat adtam, hogy hallgatok. Tehát nem 
mondhatok semmit. Justh váratlan eltávo
zásából széliében azt következtették, hogy 
b tanácskozáson nem sikerült egyöntetű 
megállapodásra jutni, még pedig éppen 
Justh álláspontja miatt. Ezt a hitet meg
cáfolta azután néhány perc múlva véget 
ért tanácskozásról kiadott hivatalos köz
lemény, mely a következőket mondja : A 
függetlenségi pártok elnökségének tagjai 
közül ma többen bizalmas eszmecserére 
jöttek össze, amelyen a politikai helyzetet 
megvitatták. Az értekezleten résztvevők a 
felmerült kérdésekre nézve teljesen egyező 
fölfogásban voltak s megállapodtak abban, 
hogj- egy szükebbkörii bizottság egyes kér
désekre nézve még további konkrét előter
jesztéseket tegyen, amelyeket azután a 
pártok elnöksége újabb megbeszélés tár
gyává fog tenni.

1911- október 20.
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elnöki fogadótermét ostromolja, a honnan 
nagyjelentőségű, szűkszavúságában is sokat
mondó hir jött: olyan momentumok me
rültek föl a megbeszélések során, a me
lyek egyenesen kötelességévé teszik a kép
viselöház elnökének, hogy a béke érdeké
ben kezdett akczióját még nyolez-tiz napig 
folytassa. E híradás mögött kétségtelenül 
valami uj kibontakozási terv formájában 
az ellenzéknek békére való hajlandósága 
rejtőzik; a melj' uj lehetőségeit nyitja meg, 
a már-már megfeneklett békeakezió sike
res befejezésének. Az ellenzék eleddig 
húzódozott helyzete tarthatatlanságának 
beismerésétől és hallgatóan Tisza István 
gróf mai beszédétől tette függővé elhatá
rozását, mert attól tartott, hogy Tisza be
széde után elhirtelenkcdettnek fogja érezni 
állásfoglalását. A nagyszabású, tartalmi és 
szónoki szépségekkel egyaránt bővelkedő 
beszéd azonban túlzottnak bizonyítja az 
oppoziczió aggodalmaskodását. Tisza Ist
ván gróf békét hirdet s azt a szükséges
séget hangoztatja, hogj- a kormánynak és 
a többségnek is minden lehetőt cl kell 
követnie és minden megadható konczcsz- 
sziót meg kell tennie az ellenzék tisztes
séges visszavonulásának fedezésére — a 
béke és ezen át az ország érdekében. Tisza 
István gróf, a nemzeti munkapárt „har- 
ezos frakeziójának vezére" — az ellenzéki 
közvéleményben ilyenként szerepel már 
hónapok óta — e szerint nagy szolgála
tokat tett a békének. Az ellenzéki párt
körökben igaz, találó kritikájának élesség 
daczára is szives fogadtatásra talált a be

széd s nyomában a békéről, mint a leg
közelebbi napok okvetlenül elkövetkező 
eseményéről beszéltek. Az a kommentár, 
a melylyel Tisza beszédének békés hang
ját magyarázták, hogy „Bécs nem adott 
fölhatalmazást az erőszakra", igazán nem 
jelent semmit s annak szerepe a béke 
esetleges megkötésénél egyáltalában nem 
lesz. Épen igy nem jelent sokat az ellen
zéki pártok vitarendező-bizottságának ha
tározata sem, a mely szerint a jövő héten 
„az eddig is bevált taktikát" folytatja, 
„mivel annak megváltoztatására ok nincs".

A törvényhatóságok obstrukczióellenes 
állásfoglalásában beállott több napos szü
net után ma Kolozsvármegye közönsége 
Ítélte el az obstrukeziót régebben hozott 
határozatának egyhangú íöntartásával. Ko
lozsvármegye a tiltakozó törvényhatóságok 
sorában a netvenharmadik.

Tisza István.
Aki kicsi, megteheti, hogy magas 

sarkot csináltat és köcsögkalapot nyom 
a fejére, hogy nagyobbnak lássék. Ám 
az ellenkezőre nincsen mód. Egyéni 
vágya és politikai érdeke lehet Tiszá
nak, hogy ne váljék ki a munkapárt 
soraiból, de nem leheli. Aradi beszá
molójából ez tűnik ki első sorban. 
Hiába közkatona és hiába rendeli magát 
alá jóhiszeműen a miniszterelnöknek: 
mégis benne látnak vezért és irányitót, 
s az ő nevében keresik a kormány 
elhatározását. Hivatalos pozíció nélkül 
mégis küldöttségeket kell fogadnia, 
ügyes-bajos dolgokat meghallgatnia, 
segítséget várókat reményekkel táplálni. 
Tisza István, — hiába — nem lehet 
egyszerű képviselő, a ki egyszerűen 
beszámol képviselői működéséről és 
politikai vélekedéséről. Ez a helyzet 
a milyen hízelgő, annyira kellemetlen 
lehet neki. De igy van s éppen csak 
az ö közmondásos őszintesége és ter
mészetessége teszi, hogy nem akarja 
senkivel elhitetni, a mi el nem hihető, 
az által, hogy álszemérmelesen kicsire 
összehúzza magát.

Mégis meg tudta tenni, hogy a 
várakozásokkal és presztízsével megler- 
hellen innen maradjon azon a kom
petencián, melyet pártállása és felelőt
lensége elébe szab. Az aradi beszá
molótól akció megindítását várták. Úgy 
vélték, hogy Tisza Aradon beszélni 
fog és ennek nyomán Khuennak Pes-
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len cselekednie kell majd. Ezt a vára
kozást Tisza István bec-mlelesen meg
csalta. Egy izig-vérig Tisza beszéd volt 
ez a beszámoló, de struktúrája inkább 
topográfiái, mini taktika'. Feltárta a 
mai politikai helyzetet úgy, a hogy van, 
összes belső motívumaival,,, veszedel
meivel és eshetőségeivel. Ót nézik a 
harci megoldás vezérének, de ez a fel
tevés épp úgy feltárja a békés megol
dás lehetőségét, mint a harciaséi. Meg
teszi minden dodonai kétértelműség és 
taktikai sunyiság nélkül. Nála a meg
oldásnak nem azért van kél vége, mert 
bujkálni akar, s nem szint vallani, ha
nem ezért, mert a valóságban mind a 
kél eshetőség lehetséges és Tisza István 
mind a kellőre készen áll, mert a célt 
nézi: egyrészt a véderő probléma par
lamentáris megoldását, másrészt magá
nak a parlamentarizmusnak a biztosí
tását. S ez a cél szempontjából épp 
oly készséggel vall hitet a békés meg
egyezés kívánatossága mellett, amilyen 
férfiasán kijelenti, hogy ennek meg
hiúsulása esetén kiveszi részét a har
cias munkából.

Az ő beszédét fölösleges más sza
vakba foglaltan rekapitulálni. Éppen 
csak egyes politikai momentumait kell 
megvilágítani. Ö a véderőbeli áldoza
tokat olyan kényszerűségnek vallja, 
akár a hólapátolást. Ezeket az áldoza
tokat a nemzet nem a koronának s 
nem a hadseregnek hozza, hanem a 
saját biztonságának, s akár nemzeti 
követelésekkel, akár anélkül, kell, hogy 
annyira teljes védereje legyen, mely 
háború esetén gondoskodni tud az 
ország biztonságáról. A kinek tetszik, 
beszélhet nemzeti érzéketlenségről, s a 
kinek kenyere, locsoghat arról, hogy 
Tisza mindent föltétlenül meglesz Bécs- 
nek, de a biztonság gondolatára éppen 
mostanában nem lehet meggyőző erő 
nélkül rámutatni, mikor a nemzetközi 
helyzet nagyon is demonstrálja, hogy 
máról holnapra a legvéresebb meglepe
tésekre ébredhetünk.

A másik fontos és legaktuálisabb 
momentum pedig kapcsolatos az ob
strukció kérdésével. Itt Tisza István 
fölöslegesen mutatja ki, hogy a mikor 
ellenünk obstruáltak, a mostani haza
fiak Tisza István mostani felfogását 
képviselték, sőt a házszabályokat úgy 
kezelték, a hogyan mostan nem óhajt
ják eltűrni, hogy kezeljék.

Tízszeresen igaza van, mikor per
spektívát nyit arra az esetre, ha 
november 18-ika sikerüli volna. De hát 
nem sikerült, ez a tény erősebb, mint 
a logika, mely megkonstruálja siker 
esetén a beállható konzekvenciákat. Ez 
a siker fundamentális jelentőségű. Tisza 
akkor nem maga akart az obstrukció 
hurokjából kikerülni, hanem a magyar 

parlamentárizmust kiszabadítani belőle. 
Politikai programm volt az obstrukció 
legyűrése és megölése, s nem taktikai 
expediens.

Ebbe a keretbe helyezkedik bele 
Tisza István, s ez mulatja, mennyire 
nem akar vezér, hanem egyszerű párt
tag lenni. Ma is először a békét akarja 
azu'án a harcot. Hogy melyikre 
sor, melyikei óhajtaná ő, arról 
szól. Nem az ö feladata, nem 
felelősségére tartozik.

kerül 
nem 

az ő 
A -g

Az uj kereskedelem
ügyi miniszter.

O felsége, Khuen Héderváry Károly, 
miniszterelnök előterjesztésére Beöthy 
László országgyűlési képviselőt, biharvár- 
megye volt főispánját, Magyarország keres
kedelemügyi miniszterévé nevezte ki. —

Az uj miniszter életrajzi adatai a kö
vetkezők :

Az uj miniszter 186o. év júniusában 
született a biharmegyei Hencidán. Jogi 
tanulmányait a bécsi s a berlini egyete
meken végezte, azután a közigazgatási pá
lyára lépett. 1890. az élesdi kerület szabad
elvűpárti programmal képviselőjévé válasz
totta. Három évvel később Biharmegye és 
Nagyvárad főispánja lett, ettől az állásától 
azonban 1905-ben megvált, amikor a Lipót- 
rend lovagkeresztjét kapta. 1910. évi álta
lános választás alkalmával a hosszupályi 
kerület nemzeti munkapárti programmal 
képviselővé választotta Fisch Ernő Justh- 
párti jelölttel szemben. A közgazdasági 
bizottság elnöke, a pénzügyi, az össze
férhetetlenségi bizottság, valamint a köz
lekedési tanács tagja.

A zombori 
cukorgyárról.

tanács a következő, ügye-, 
hirdetményt bocsátotta ki: 
sz. kir. város tanácsa

A városi 
lemre méltó

Zombor
részéről a városi gazdaközönség tájékoz
tatása és megnyugtatása céljából ezennel 
közhírré tétetik, hogy egyesek által 
terjesztett azon hírek, hogy Zombor 
városában a tervbe vett cukorgyár fel
építése és üzembe helyezése megtörténni 
nem fog, — a valóságnak meg nem 
felelnek, — amennyiben a város közön
sége állal e tekintetben lefolytatod tár
gyalások folyamán a Bácsmegyei cu
korgyár részvénytársaság állal a leg
határozottabb formában kötelező nyilat
kozat tétetett arra, hogy a cukorgyár 
Zomborban igen is fel fog állíttatni, 
amennyiben a gyár üzeméhez megkívánt 
répatermelő terület leszerződlelése biz
tosíttatott, — amely esetben az épít
kezések 1912, év első felében meg is 
kezdetnek.

i

Óva intjük ennélfogva a város 
közönségét, hogy ez álhirek terjesz
tőinek hitelt ne adjon, mivel azok célja 
csakis az, hogy a gazdákat a cukorrépa 
termeléstől elriasszák s ezzel megfelelő 
termelő terület hiányában a gyárnak 
Zomborban való felállítását megaka
dályozzák, vagy a termelni kívánókat 
más, a város érdekeitől független gyár 
részére termelőkul megszerezzék.

Mivel pedig a termelők leszerződ- 
tetésél a városi tanács maga is bizto
sítani kívánja, e célból a város tiszt
viselőit a város egész területére és 
szállás-csoportjaira kiküldötte, fölhívjuk 
a gazdaközönség figyelmét arra, hogy 
úgy a város összesége, mint a saját 
érdekeit szem előtt tartva, csakis oly 
szerződéseket írjon alá, amelyek a vá
rosi tisztviselők, valamint a Bácsmegyei 
cukorgyár részvénytársaság megbízottai 
által a zombori cukorgyár részére való 
termelés kötelezettsége mellett állíttat
nak ki, s minden más gyár részére tett 
ajánlatot utasítson vissza.

Zombor, 1911. évi október hó 16-án.
Városi Tanács.

A gombosi dunai hid.
A gombosi dunai hid munkálatai 

közvetlen befejezés előtt állanak. A hatal
mas töltés, mely csaknem Erdődnél indul 
meg és merész emelkedéssel halad a 
Dunapartig, az innenső parton pedig Ujgom- 
bos állomásba fut be, csaknem teljesen 
készen várja a sínek lerakását. A Gombos 
felé vezető útvonalon már le is rakták a 
vágányokat és ott csakis a kavicsolás van 
még vissza, de a töltés nagyobb részén a 
vágány lerakás most van folyamatban. Úgy 
a töltés megerősítésén, valamint az azt 
szilárdító cölöpök bevetésénél a horvát 
és olasz munkások százai dolgoznak még 
vidám dalolás mellett, inig magán a hídon 
már az utolsó építési munkálatokat, vég
zik. Fúrnak, faragnak, festenek és az 
ország legmerészebb öthajlásu, illetőleg 
öt, a Dunába épített erős kőpilléren 
nyugvó vasúti hídjának nem igen lesz 
párja az országban és a magyar hídépítés 
ezen remek alkotásának csodájára fognak 
járni még külföldről is.

A hid és uj vasúti töltés, azon elve
zető vágányok költsége meg fogja haladni 
a 8 millió koronát, de ezen beruházás dús 
kamatokat fog hozni a Máv.-nak, mely 
most az alföldi és boszniai forgalomnak 
egész uj irányt ad és végkimulásra kár
hoztatja a télen jégzajlás esetén amúgy 
is szünetelő vasúti kompközlekedést, mely 
évtizedeken át oly szépen megfelelt hiva
tásának és ime, a modern hídépítési 
technika ellőtt ki kell térnie és mint 
idejét múlt közlekedési eszköz, olyan 
helyen nyer majd alkalmazást, ahol még 
ilyen nincs.

Budapestről Zomboron át föltartóz- 
tatás nélkül roboghatnak most már a 
gyorsvonatok Gomboson át Dályára, onnét 
pedig Vinkovcén át Bródba és a szegedi 
tizletvezetőség emberei sorra járják most 
az állomásokat, hogy azokat a gyors-
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vonatok befogadására berendezzék. Ilyen 
uj gyorsvonat! állomás lesz most Zombor 
is, mely a foforgalomből eddig kiesett.

A híd teh^rpróbájáig még rengeteg 
munka van vissza, de a hid környékén 
úgy mondják, azokkal kedvező időjárás 
esetén hamarosan elkészülhetnek és igv a 
hid megnyílása november 8 és 16-‘ika 
között okvetlen meg fog történni és akkor 
megszüntetik a mai gombosi állomást 
is, a jó öreg vaskompot pedig, melyről 
leszallva, gyönyörllsségel fibödtek meg a 
vasúti kocsik a Duna két partján a pisz- 
kos víztömegben, elhajóznak e vidékről, 
hogy máshol teljesítsenek hivatást. Bár 
erre nézve végleges intézkedés még nem 
történt, de bizonyos, hogy távozásukkal 
egy darab közlekedési romantika megy 
újból veszendőbe.

Tekintettel arra, hogy az oly fontos 
bzna?Mék' Vutuli llidal "''"dt'i1 IcüIbő pompa 
nélkül jóformán suttyomban nyitották meg 
annak gombosi testvérhidját annál ünne
pélyesebben óhajtják megnyitni. Az ünne
pélyes megnyitáson részt, szándékoznak 
venni K huen Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök, Beöthy László keres
kedelmiminiszter, Stettina József állam
titkár, Tornasich Miklós horvát bán 
(mivel a hid Erdődnél szlavón területre 
ér), Marx János máv. elnökigazgató és 
a szomszédos vármegyék főispánjai, alis
pánjai. Az ünnepélyes hidavatás részletei 
ma még nincsenek megállapítva.

*—' — * * * - * * 1 -| 1

A bácsmegyei 
cukorgyárak.

Egy (óvárosi lap azt a zombori 
értesítést közli, hogy Bácsmegyében a 
második cukorgyár felépítése biztosítva 
van, még pedig vagy Ujverbászon vagy 
Cservenkán; a közlemény megemlíti, 
hogy e cukorgyárat Lelbach László dr. 
nagybirtokos kezdeményezte s benne 
az Angol-osztrák bank is érdekeltséget 
vállalt.

Minthogy ez a híradás alkalmas 
lehet Bácsmegye gazdaközönségének 
megtévesztésére, a Bácsmegyei Cukor
gyár Részvénytársaság igazgatósága, a 
mely tudvalevőleg a Magyar általános 
hitelbank és a Pesti magyar kereske
delmi bank együttes alapítása, szük
ségesnek látja a tényállás tisztázása 
céljából közzétenni, hogy a társaság 
önmaga fog Bács-Bodrog vármegyében 
két cukorgyárat felállítani, még pedig 
az egyiket Zomborban, a másikat Uj
verbászon s hogy e vállalatok a Lel
bach László cservenkai birtokos részéről 
tervbevett cukorgyárral semmiféle össze
függésben nincsenek.

A Bácsmegyei Cukorgyár Részvény
társaság mind Zombor városával, mind 
Ujverbász nagyközséggel teljes meg
állapodásra jutott. A Bácsmegyei Cu
korgyár Részvénytársaságnak mind a két 
gyárát 1913-ban fogják üzembe helyezni, 
a társaság azonban már 1912-ben is 
átveszi a gazdák répatermelését, épp 
úgy, mintha a gyárak már ekkor üzem
ben volnának.
**WA<AV*^**VMA<A<*VMA***M. 

SZILÁNKOK.
Mint érdekes kuriózumot beszéli el 

nevetve egy munkapárti képviselő, aki 
lent volt Tiszu István kíséretében Aradon:

— Érdekes, hogyan, milyen igazság

szeretettel Írnak „A Nap“-nál. Egy királyi 
ügyész beszélte, hogy telefonálni akart 
egy trafikban, de a telefon el volt foglalva, 
várakoznia kellelt, amint valaki a követ
kezőket kiabálta be a kagylóba:

— Hallói A Nap szerkesztősége? 
Igen ! Tehát kérem, legyenek szívesek 
mérsékelni az előre megírt tudósítást, meit 
semmiféle botrány, rendzavarás nem tör
tént. A legteljesebb rendben folyt le 
minden.

Vagyis „A Nap“ előre megírta, hogy 
Tiszát megverték, lezáptojásozták és ami
kor „A Nap“ igazságszí relő szerkesztősé
gének szomorúságára mm történt meg, 
akkor — le kellett mérsékelni a botrány
ról szóló tudósítást.

q
„Aki haragszik, annak nincs 

igaza", — mondja a magyar közmondás. 
Nem tudni miért a mi kis szomszédunk, a 
B. F. mindig csak haragszik ránk. Púkká- 
dozik és komiszkodik a nevünk hallatára 
iv. Hát. mi arról nem tehetünk, ha valaki, 
vagy mondjuk valami komiszkodási has
menésben szenved. Mert csak ennek nevez
hetjük azt a folytonos Rombzkodását a 
a B. F nek. Ügy látszik, úgy akar 
érvényesülni elvbarátainál, hogy minél 
otrombább kitételekkel ront neki a vele 
nem egy véleményen levő helybeli lapok
nak. A legutóbbi népgyűlésről fecsegve, 
— azt vitatja a kis lapu, hogy Lovaszy 
Márton nem győzte eléggé dic-érni a nép
gyűlés impozáns voltát. Hat azt mi is 
tudjuk, hogy magasztalta, —• tette ezt 
pedig az újságírók előtt, hogy azok ilyen 
értelemben adják le tudósításaikat. De 
hívei előtt bizony má.-kép nyilatkozott. 
A napidijra nézve pedig megnevezhetünk 
több őrszállási embert, akik maguk mond 
ták, hogy 4—4 koronát kaptak költségre. 
Végül pedig 29 főnyi olvasóközönséget 
emleget a kis lapú. Hát felajánlunk neki 
egy fogadást. Igyék meg annyi üveg 
keserű vizet, amennyivel több a |90-nél. 
Ez talán elhajtja a butaságot is a fejébe1. 
De még valamire figyelmeztetjük a kedves 
laput. Nem lesz jó az ördögöt a falra 
festeni, mert az az állítólagos felpofozott 
ur végre meg fogja unni a dolgot és ha 
akkor ő valamelyiküket pofonvágja,
— az egot nagybőgőnek nézik. — 
Kocsis modoiu gorombáskodásaira nem 
lehet felelni, mert akkor még gorombább
nak kellene lennünk. Hadd köpködjön 
tehát tovább is a kis kuruc lapú.

o
Das scheussliche Scheusal. 

A hetvenes években láttam a pesti régi 
német színházban egy látványos darabot 
„Die weisse Katzbu címmel. Kari Schenk 
akkor a német színháznak elsőrendű tagja 
volt, kinek nevezett darabban a főszerep 
jutott. Valami rettenetes embert alakított. 
Nem emlékszem tisztán a darab történe
tére, mert már 35—40 éve, hogy láttam. 
Schenk ur rettenetes szerepében neki 
rontott mindennek, ami útjába került: 
„Das rcheusslichste Scheusal dér Welt ist 
doch dér Mensch, und wenn er nichts zum 
nagen hat, verzehrt er aelbst die eigenen 
Kinder“ — mondotta. Nem gondolja a kis 
szomszéd lapú, hogy ezen kiszólás némi- 
képen őrá is illik ? — Minden áron lug- 
dalóznia kell, mert különben nem veszik 
észre. — Tehát más anyag hiányában 
egyik héten a Bácskának, a másik héten 
nekünk iont — komiszkodásaival.

o
A foghuzó. Egyik szegedi fog

orvosnál történt. Egy tanyai magyar meg
kérdezi az orvostól :

— Ezzel a kis fogóval akarja a foga
mat kihúzni I ?

— Ezzel húzok én ki minden fogat,
— felelte az orvos.

— De az én fogam a gyomromban 
van, mcit vélekedés közben kiütötték és 
lenyeltem . , .

H1REIC
Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, 

hogy az illető postahivata
loknál az előfizetés megújí
tása iránt lehetőleg gyorsan 
intézkedni szíveskedjenek^ 

hogy a lap szétküldése fönnakadást ne 
szenvedjen.

* Kinevezések. Bajsai Vojnits 
István fői.'pán dr. Szlojkovits Milán zsab- 
lyai gyakorló és h. járásorvost zsablyai 
járásorvossá ; — Jablonszky Aladár aljegy
zőt vármegyei ib. főjegyzővé; — Rittin-

, ger Rez.'ő <1 jtalau közig, gyakornok, tb. 
i ajegyzőt díjas közig, gyakornokká kine- 
I vezte és szolgálat tételre a központba osz

totta be; — Ab. ffy János díjtalan közig. 
' gyakornokot díjas közig, gyakornokká 
: kinevezte és szolgálat tételre az újvidéki 

főszolgabíró mellé osztotta be ; — Potz 
: Antal díjtalan közig, gyakornokot díjas 
j közig, gyakornokká kinevezte és szolgálat

tételre a zombori főszolgabíró mellé osztotta 
| be ; — Magyar Imre s. adótisztet, szabad- 
| kai lakost díjas közig, gyakornokká kine- 
' vezte és frzolgáiattételre a bácsalmási 
’ főszolgabíró mellé osztotta be.

* Áthelyezések. Bajsai Vojnits 
István főispán LeinW'bur György *zolga- 
birót a kulai tőszolgabirósághoz, Veszeli- 
novits Milorád szolgabirót a zombori, Pav
lovit* Ft dór tb. fő&zolgabirót a topolyai,

i Trenka Kálmán szolgabirót az újvidéki, 
; Milics János szolgabirót a zsablyai é3 
i Magyar Imre közig, gyakornokot a bácsal- 
; mási járási szo’gabirósághoz osztotta be 

szolgálaltételre,
* Előléptetés. A k rály dr. Mar- 

galits Ede egyetemi rendes tanárt, kiváló 
földieket az V. fizetési osztályba léptette 
elő, amely előléptetéssel a „méllóságos“

' cim is jár.

* Drágasági pótlék Zombor 
városánál. Zombor szab. kir. város

j segéd- és kezelőszemélyzete tegnapelőtt 
közös akarattal elhatározta, hogy a rend
kívüli drágaság miatt exisztenciájuk el
viselhetetlen lóvéi*, a város törvényható
ságához kérelmet terje.-zt, hogy a most 
közelgő téli idény alatt megélhetésük meg
könnyebbítésére, illetve elvise.hetővé léte- 

' lére drágasági pótlék szavaztassák meg.
Nem újság ez, hiszen Zombor városában 
a borzasztó drágaságot maga a vármegye 
is elismerte, amidőn személyzetének 15% 
drágasági pótlékot juttatott és az állami 
összes tisztviselők ebben az irányban 
hasonló mozgalmat indítottak. Éppen a 
város kisebb hivatalnokai vaunak erre 
rászorulva, kiket a diágaság leginkább 
érint, mert ezeknek legkevesebb a fizeté
sük. Reméljük a magunk részéről is, hogy 
a törvényhatóság nem lesz szűkkebelű s 
belátva a megélhetés lehetetlen voltát, lég
ieséi) hivatalnokainkat részesíteni is fogja 
valamelyes pótlékban. Csak indokoltabbá 
teszi ezen kérelmet azon körülmény is, 
hogy mig más években az egyes faszállitók 
szinte kilincseléssel kérték a tűzifának 
leszállítását, ma kartelt kötve, a tisztvise
lőknek részletre fát nem szállítanak. Ehhez 
járul a piaci hallatlan drágaság, mely 
tehát eléggé indokolttá teszi a kis tiszt
viselők helyzetét. Igazán szívből ajánljuk 
a törvényhatósági bizottsági tag urak 
figyelmébe.

* A Magyar Újságkiadók Or
szágos Szövetségének közgyű
lése. A Magyar Újságkiadók Országos 
Szövetsége vasárnap délelőtt az újság
kiadók otthonának dísztermében tartotta 
meg közgyűlését, amelyen gjurgyokai 
Ziiahy Simon elnökölt. Az elnök megnyitó 
beszódébeu kijelentette, hogy a szövetség 
az Újságkiadók Otthonának kiegészítő szer- 
vezető és éppen ezért helyiségüket az
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Otthonba teszik át. Illés József titkár 
nni’atta be ezután évi jelentését, ezután 
pedig a vidéki választmányt egészítették 
ki négy taggal. Sugár Ottó mondott végül 
köszönetét az elnöknek s azután a köz- í 
gyűlés tagjai a Royal-szálló termébe vonul
tak bankettre. A lakomán számos fel
köszöntő hangzott el.

* Jön a tél apó! Kiki gondos
kodjék ideje- korán tüzelő anyag szük
ségletéről. Szenet, kokszott, brikettet jutá
nyos árban és legjobb minőségben szállít 
egész waggonokban Kiár Andor részvényt 
társaság, Debrecen.

* A Bács-Bodrog Megyei Iro
dalmi Társaság október 14-én tar
totta meg Zomborban a VI. évi rendes 
közgyűlését. Vértesi Károly elnök a meg
nyitó beszédében az Irodalmi Társaság 
ügyeivel behatóan foglalkozott és javas
latot tett az Irodalmi Társaság tágabb 
körű munkálkodására nézve, dr. Pataj 
Sándor főtitkár a jelentésében a Társaság ' 
múlt évi történetét adta elő. Türr Antal 
pénztáros a pénztár kedvező állapotáról 
tett jelentést, nevezetesen arról, hogy 26 
bácskai község lett az Irodalmi Társaság 
pártoló tagja. A jövő évi költségvetést 
előirányozták és Buday Gerővel kiegészí
tették az eddigi számvizsgáló bizottságot. 
Vértesi Károly elnököt az Országos Iro
dalmi és Közművelődési Szövetség választ
mányába 3 évi időtartamra tagul küldték 
ki. Eperjessy Béla é. Rác Soma hitelesí
tették a jegyzőkönyvet. Közgyűlés után 
választmányi ülést tartottak, melyen el
határozták évkönyv kiadását s a felol
vasandó darabok díjazását.

* Eljegyzés. Ruszlander Árpád 
Budapestről eljegyezte Lauler Józsa k, a. 
Zomborban. (Minden külön értesítés 
helyett.)

* „Voltaire'*  közgyűlése. A 
zombori szabadgondolkodók „Voltaire11 
egyesülete f. hó 22 én (vasárnap) d. u. 
4 órakor az Elité külön termében tarja 
rendes évi közgyűlését a következő 
tágysorozattal: 1. Tiszlujitás, 2. Költ
ségvetés. 3. Dr. Strasser Henrik elő
adása: Mit tanítanak és mit nem taní
tanak az iskolákban.

A legnemesebb nyers
anyagokból előállítva, 
nem támadja meg a 
szövetet, csak a piszkot, 
de :zt alaposan,annélkül, 
hogy a ruha színe meg
fakulna vagy eltűnne.

Kettős darab 30 fillérért.
NyolczszftgletQ darab

16 fillérért.
155

Színes ruhák részére ’

* A tisztviselők és a drágaság.
A zombori állami tisztviselők értekezletet 
tartottak, a melyen az elviselhetetlen 
drágasággal és a megélhetési viszonyok 
tarthatatlanságával foglalkoztak. Buday 
Gerő indítványára az értekezlet elhatá
rozta, hogy fölhívást intéz az állami tiszt
viselők országos egyesületéhez országos 
kongresszusnak egybohivása érdekében. 
Kihatározták, hogy fölkérik az összes 
országgyűlési képviselőket, a kormányt, 
a képviselőházat, hogy a drágasági pót
lékot kérő kérvényüket támogassák.

ALVATOK 
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, 
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású.
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* Halálozás. Monoslorszegen Flescli 
Mór kereskedő kolersgyanuí tünetek közt 
f. hó 19 én meghalt.

* Szabadkán bezárták a 
képezdét. Szabadka veszedelme: a 
tifusz a legnagyobb pusztítást a tanítónő- 
képezdében vitte végbe. Szombaton reggel 
óta pedig három újabb megbetegedés tör
tént a képezdében. Ezelőtt is két újabb 
megbetegedést észleltek, melyekről rögtön 
megállapították a tífuszt. Dr. Giinther 
József főorvos ezekre a tömeges meg
betegedésekre bezáratta a képezdét.

* Nagy népgyülés. Október hó 
29-én népgyülést tart Baján a független
ségi párt, a szociáldemokrata pártszervezet 
és „az általános, egyenlő, titkos választói 
jog országos szövetsége", a véderőjavaslat 
ellen, az általános, egyenlő és titkos 
választói jog mellett. Állítólag Bajára jön 
Justh Gyula is meg több országgyűlési 
képviselő. Erős a gyanúnk, hogy a bajai 
nagy népgyülés is Ugyanúgy fog sikerülni, 
mint ahcl a beígért 6000 ember helyett 
épp 600 mülelkesedett Zomborban. Sebaj, 
legalább jó alkalom lesz egy kis viga- 
dozásra . . .

* Szobórbizottsági illés. Az 
Erzsébet királyné szoborbizottság október 
11 én ülést tartott Jelen voltak: Vértesi 
Károly elnök, Zsulyevits Ernő alelnök, 
dr. Novak Elemér titkár, Vujevich Alajos 
pénztárnok, Steiner Lajos ellenőr, Jováno- 
vits Leona, Spitzer Mérné, Trischler 
Gyuláné, Vértesi Adrienné és Wundszám 
Ida. Elmaradásukat kimentették: Kockár 
Adrienné és Bruck Árminné. Elnök az | 
ülést megnyitván, titkárt kérte fel a jegyző- ! 
könyv vezetésére. Elnök előadta és a 
szoborbizottság tárgyalta a „Harmónia I 
Zenemű kiadó és Hangverseny-rendező 
Vállalat" ajánlatát, amely szerint ez haj
landó a szoboralap javára Zomborban, 
európai hírű művészek közreműködésével 
egy nagyszabású művészestólyt rendezni. 
A szoborbizottság örömmel fogadta az 
ajánlatot és a Harmóniának a szobor
bizottsági elnökkel való tárgyalásának a 
részleteiről tudomást szerezvén, az erkölcsi 
támogatást szívesen megígéri s az elnököt 
kérte fel ebben az ügyben a szükséges 
lépések megtevésére és a Harmóniával 
való további szóbeli tárgyalásra. A szobor
bizottság a színházat tartja legalkalmasabb 
helynek e művészestély rendezésére, mint 
ahol legtöbb férő hely van. Az előadást 
vacsora követné, esetleg tánc is. A ren
dezést a szoborbizottság egyelőre maga 
eszközli, s a szükséghez képest később 
alakit külön bizottságokat. Vujevich Ala
jos pénztárnok a pénztár állásáról számolt 
be. Befolyt oddig összesen 4498 korona 
45 fillér. A 14800 gyűjtőivnek szétkül-

kiváló bőr- ép’ 
lithiumos *•  

gyógyforrás 
vörhenynél, emész-

Természetes vasmentes ravanyuviz.
Ssinye-Lipóczi Salvatorforrás-vállalat

Budapest, V. Rudolf-rakpart 8. .7

dósékor az összes eddigi kiadás 1470 ko
rona 39 fillér volt, s igy ma 3020 korona 
6 fillérből áll a szoboralap, mely a Zom
bori Takarékpénztárban gyümölcsözőié^ 
van elhelyezve. Több helyről összesen 550 
korona küldését jelezték még, s igy a 
szoboralap a negyedfél ezer koronát is 
meghaladja már. A szoborbizottság öröm
mel vette tudomásul az aránylag nagyon 
rövid alatt elért igen jó eredményt s a 
pénztárnoknak abbeli jelentését, hogy 
csaknem naponta uj adományok érkeznek 
az ország minden tájáról és hogy a katona
ság is jelentékeny összegekkel járult már 
a szoboralap gyarapításához. Az előjelek
ből ítélve, legszebb eredményre van kilátás. 
Dr. Novák E'emér titkár indítványozza, 
hogy a megyi dalárdák kéressenek fel 
arra nézve, hogy a megye székhelyén 
felállítandó Erzsébet-szobor alapja javára 
hangversenyt vagy más mulatságot ren
dezzenek. A szoborbizottság az indítványt 
helyeselte, elfogadta, s Vértesi Károly 
elnökre bízta a megyebeli dalárdákat erre 
a célra felkérni, megnyerni. Elnök indít
ványára a szoborbizottság Eperjessy Béládé 
úrasszonyt, dr. Eperjessy Béla, Dömötör 
Pál és Szondy Mátyás urakat a szobor
bizottságba tagokul egyhangúlag válasz
totta meg.

* A kereskedelmi pálya meg
becsülése. Nagyon örvendetesnek tart
juk, hogy ma már az úri magyar fiuk sem 
idegenkednek a kereskedelmi pályától. 
Erre vall azon értesülésünk, hogy Hazai 
Samu honvédelmi miniszter beíratta fiát 
a frankfurti keresk. akadémiára, Kammerer 
Ernő dr. országgyűlési képviselő, a Képző
művészetek igazgatója Gusztáv nevű fiát, 
aki végzett jogász és most tette le kitűnő 
sikerrel a tiszti vizsgát a huszároknál, 
egy berlini bankhoz küldötte gyakorlatra, 
Simontsits Elemér alispán pedig a szek
szárdi áll. főgimnáziumban érettségizett 
Béla fiát beíratta Leipzigben a Kereske
delmi akadémiába.

* A baja—apatini vasút mun
kálatai nagyban folynak és már igen előre 
haladottak úgy, hogy már a legközelebbi 
hetekben hozzáfognak a vasúti vágányok 
lefektetéséhez. Érdekes, hogy az uj vasúti 
vonal egyes állomásai mily közel esnek a 
parallel futó baja—zombor—újvidéki vonat 
állomásaihoz. így például a legközelebbi 
vasút, állomástól Vodica négy, Bátmonos- 
tor 4, Baracska 7, Csátalja 5, Dávod 10, 
Hercegszántó a legtávolabb, 10 kolométer- 
nyire esik. Béreg, Küllőd, Bezdán, Monos
torszeg, Bácskertes és Apatin is közel esik 
a régi vasúti állámástól. Apatin van a 
legtávolabb, 16 kilométernyire.

ki ogószaóges bőrápolásra 
tart, különösön szoplŐt el« 
tüntetni ős bájos, puha 
bőrt és fohór arcot akar, 
mozsdjon csakis 
vesszőparipa 
liliomszapaiinal 
(vődjogy vosszőparipa) 

Borgmann & Comp. Tét- 
schon a. E. gyárából. Da
rabja 80 fillérért kapható 
az összes gyógyszortárak» 
bán, drogériákban ős illat- 

szorkoroskodósokben.

* A hatérrendőraég köréből. 
A m. kir. belügyminiszter Willing Gyula 
segédtisztet a m. kir. újvidéki határszéli 
rendőrkapitányságtól a aztropkói kirendolt- 
séghoz helyezte át. Helyére a soproni 
kapitányságtól Niukovics Rafael kinevezett 
írnok kerül.
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* Fegyelmi a zentai polgár
mester ellen. Bácsbodrogmcgya alis
pánja elrendelte Száríts Géza zentai pol
gármester ós Belovay Mihály jegyző ellen 
a fegyelmit megelőző vizsgálatot, mert 
az ő fogyatékos ellenőrzésük tette lehetővé, 
hogy® Kadván Orbán városi tisztviselő 
közokiratokat hamisíthasson. A .vizsgálat 
vezetésével Szabovlyevios Dusán dr t biztg 
meg az alispán,

* Ásta Nielsen. Már fogalommá 
vált ezen név. Alig van a fővárosban em
ber, ki e világhirll stockholmi udvari mű
vésznő nevét nem ismerné. De csak a 
nevét ismerjük, játékát csak képekben 
láttuk a mozikban. Ásta Nielsen neve oly 
vonzerővel hir, hogy ha valamelyik mozi 
bán az ő játéké kerül bemutatásra, omlik 
a nép oda. — Többször volt bár alkal
munk Ásta Nielsen játékát végig élvezni; 
de olyan művészi alakításban, mint leg
utóbb a „Gyengo pillanat" ez. mozgó 
drámában, nem láttuk még. Milyen mű
vészi erő lehet e nőben az életben, mikor 
a képben anyira bírja a közönséget lebi
lincselni, ahol csak munkájával éri el si- 
hereit, mert szavát nem hallani. A zöm
ben Aréna Mozi mutatta be legutóbb 
ezen képet, melylyel igazán kellemes estét 
nyújtott közönségének.

* Epilepszia ellen sokféle gyógy
szer van forgalomban. Bizonyos azonban, 
hogy a hány epilepsziás beteg van, annyi 
féle a betegség változata, ami természetes 
is, tekintettel arra, hogy az egyes betegek 
mennyire különböznek egymástól nemre, 
korra és testalkatra nézve. Ebből önként 
következik, hogy csak oly gyógymód | 
eredményezhet tartós gyógysikert, mely 
minden egyes betegnek egyéni természeté
hez alkalmazkodik. E követelménynek az 
a gyógymód felel meg leginkább, melyet 
a hírneves speciálista orvos Dr. Szabó B. 
Sándor honosított meg a mely több ezer 
esetben fényesen bevált és a szakirodalom 
részéről is elismerő méltatásban részesült, 
E gyógymód azért oly nagy értékű, mivel 
az epilepszia gyökeres gyógyítását teszi 
lehetővé, mit a gyógyult esetek nagy 
száma is bizonyít. Gyógyulást keresők 
forduljanak felvilágositásért Dr. Szabó B. 
Sándor orvosi rendelő intézetéhez (Buda
pest, V. Nagykorona-utca 18)

* A baja—kiskőrösi vasút ügye 
szépen halad a megvalósulás felé, mert 
az érdekelt községek a szükséges hozzá
járulásokat nagyobb részt megszavazták 
Baja város a minapában megtartott köz
gyűlésén az eddig megszavazott 60.000 
koronát 120.000 koronára emelte fel.

Cseppek és porok helyeit idült szék
rekedés és renyhe emésztés esetei
ben minden reggel igyunk éhgyomorra, 
meleg vízzel keverve, egy borospohár- 
nyi természetes Ferencz József 
keserüvizet; esetleg nagyon makacs 
esetekben az étkezések elölt még egy- 
egy evőkanálnyit.

A bélmüködés csakhamar 'rendbe 
fog jönni, a gyomor-nyomás megszűnik 
és a beteg életkedve és egészsége vissza
tér. Dr. Nussbaum, müncheni tanár, 
kir. fötöizsorvos a következő véleményt 

mondta róla: „A Ferencz József keserű- 
víz gyorsan, fájdalom nélkül és gyak
ran meglepően kis adagokban is hat.< 
A valódi Ferencz József keserüviz azért 
kiválóan olcsó háziszer!

A ki nem bírja az igazi Ferencz 
József keserüvizet gyógyszerészeknél 
vagy fűszeresnél beszerezni, az ren
delje meg közvetlenül a Ferencz József 
források szétküldési Igazgatóságánál 
Budapesten.

* A gőzgépkezelők és kazán
fűtők legközelebbi képesítő vizsgái Sze
geden november hó 5 napján d. e. 8 
Órakor (felső ipariskolában) fognak meg
tartatni. A vizsgálati kérvények kellően 
felszerelve a in. kir. kér. iparfelügyelő
séghez (Tisza Lajos-körut 61 ) bekül
dendők.

)(_ Magyar kir. szab. oszt. 
Sorsjáték. Ennek a sorsjátéknak a 
nagy nyeremény esélye, valamint a sors
jegyek eladásával megbízott elárusítók 
mintaszerű üzletvezetése annyira megked
veltették a közönséggel ezt a sorsjátékot, 
hogy rendszerint a sorsjegyek már a sors
játék I. osztályának húzása előtt mind 
eladatnak. A most lefolyt XXVIII ík sors
játékban is a sorsjegyek már az 1. osztály 
húzása előtt kiárusítanak úgy, hogy az 
elárusítók nem voltak abban a helyzet
ben, hogy ennek a sorsjátéknak főhuzása 
alatt vevőiknek pótsorsjegyeket a további 
játékbani játszáshoz rendelkezésükre bo
csássanak. A hivatalos tervezet a most 
következő XXIX-ik sorsjátékhoz az I osz
tály búzása november hó 16 ál) 17-éil lesz 
— a ma megjelenő számunkban lesz köz
zétéve.

FOG KRÉM és 
== SZÁJVÍZ
antisepticus, kellemes izü.

24 év óta ajánlják állandóan 
orvosok és fogorvosok.

)( Egy népszer. A „Moll-félo sós* 
borszesz" által a betegeknek egy ép oly 
gyógyhatású, mint olcsó szer nyujtatik 
köszvényes és csuzos bántalmaknál, sebek
nél és daganatoknál. Egy üveg ára utasí
tással együtt k 2. Szétküldés naponta 
utánvéttellel Moll A. gyógyszerész, cs. és 
kir. udv. szállító által, Bécs, I Tuchlau- 
ben 9. A védéki gyógyszertárakban és 
anyagkereskedésekben határozottan Moll- 
féle készítmény kérendő az ő gyári jel
vényével és aláírásával.

KÖZGAZDASÁG.
A „Uermes" Magyar Általános V&ltótlzlet 
részvénytársaság, Budapest, hotl jelen
tése a tőzsdeiéi galontrél és a pénzpiacról.

Budapest, 1911. október 19.
A külpolitika terén mutatkozott béké- 

1 sebb felfogást csakhamar ismét, és ezúttal 
több oldalról jövő, politikai bonyodalmak 
váltották fel, ami a tőzsde irányzatát is 
kedvezőtlenül befolyásolta. Ehhez járult 
még a pénzviszonyoknak állandóan feszült 
helyzete és az ultiméra |várható rendkívül 
nagy pénzszükséglet, melynek előjeleként 
a magánkamatláb Bécsben már elérte 
a hivatalos bankkamatláb magasságát. 
Amennyiben a pénzfeszültség nem eny
hülne, úgy nem tartják kizártnak, hogy 
a nagy európai jegybankok újabb kamat
lábemeléshez fognak folyamodni, amely 
eshetőség a tőzsde hangulatára könnyen 
érthetően kedvezőtlen befolyással volt. A 

. forgalom aránylag szűk keretek közt moz
gót és úgy a vezető papírok, mint főbb 
helyi értékeink árfolyamai lemorzsolódtak 
és jnagyobb kereslet csak egyes lokális 
jelentőségű részvények iránt mutatkozott.

Egyéb vezető papírjaink közül még 
magyar hitel részvényekben és Rimamu
rányi vasmű részvényekben volt valamivel 
élénkebb forgalom; utóbbiak, valamint 
Salgótarjáni kőszénbánya részvények iránt 

i is, állandóan — jól informált körök részéről 
— érdeklődés mutatkozik.

HABERFELD SAMU
budapesti egyetemi tanárok

volt I. assistense
Dr. Feles Adolf fogorvos 
-----  régi lakásában ■ 

ZOMBORBAN, SZÉCHÉNYI-ZÖRUT.

Mérsékelt árak. Prácis kiszolgálás.

Olvassa el kérem, olvassa el 
az ezen újságban okt. 28-én közlendő részletes feltételeket a 

30.000 Kor. Ceres-Pályázatra vonatkozólag! “W
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Az ég bőségesen ontja áldásait 
— A az embernek a föld gyógyító for-
• Z rásaiból a az ember kitalálta a
• 2 módját, hogy a források gyógyító
• W erejét úgy értékesítse, hogy bár-
• O mikor és bármilyen távol a forrás- 
a tói használhassa. A Fáy-féle valódi 
2 m sodeoi ásvány-pasztillák a híres 
“ S sodeni gyógyító források leghatáso-
• 2 6abb alkatrészeiből készülnek s
• W mint maguk a források, a pasz- 
A S tillák is ideális szerek mindenféle 
g. O hurutos megbetegedés ellen. Egy 
2 gb doboz ára 1 korona 25 fillér min- 
™ W den a szakmába vágó üzletben. 
Föképviselel Magyarország és Ausztria részére: 
W. Th. Gunzert cs. és k. udv. szállító, Wien,

IV. 1 Giosse Neugasse 17.

A R Z N E S V ? Z
VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKOR 

IDEGGYENGESÉG
ÁLMATLANSÁG

ÉS MINDENFÉLE GYENGESEGI 
ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ

KAPHATÓ: GYÓGYSZERTÁRAK. DROGUERIAK 
ÉS ÁSVÁNYVIZKERE-KEDÉSRKUE N

Mellékfoglalkozást 
délutáni órákra keres .

mérlegképes könyvelő 
magyar, német szerb és horvát levelező, 

ügyes gépíró. 
Ajánlatok .Szorgalmas" jelige alatt 
— — a kiadóhivatalban. — —

IW Nagybányai
elsőrendű alma kg.............. 50 fillér,
másodrendű alma kg. . . 40 fillér, 
elsőrendű téli körte kg. 70 fillér.

------ = Megrendülheti) =

Takács Lászlónál Nagybányáit

í HOGABIA-1 

| fürdő ZOMBOR.» 
K Bérli: Germann IS 
§ Oö íii r <1 ő: g

Uraknaki naponla reggel 5-től ffi 
A d. u. 1-ig, szombalon egész nap. 
ea Hölgyeknek: hétfőn, szerdán, 
$5 pénteken mindig d. u. tél 2-től 6-ig. 
ga Kitűnő masszőr ét elsőrendű na 
w tyukszemrágő a fürdőben. W 
M A k'ádlürdőket hölgyek és urak min- 
83 dennap, vasárnap délután kivételével, öí 
gjj i=>^>r=i használhatják, gg
eg A meleg vízmedence naponta két- 
M szer kimosva és állandó frissvíz, A 

bsen^s

a HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a. 

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjálék (XXIX. sorsjáték) I. oszlályra szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárúsilóknak 
árusítás végett kiadattak. — A Magy. Kir. Pénzügyminisztérium állal jóváhagyott sorsolási terv itt következik 

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Huszonkilenczedik Sorsjáték 110.000 sorsjegy, 55.000 nyeremény.

Negyedik osztály
Belét 40 korona

Első osztály
Betét 12 korona.

Húzás: 1911. nov. 16. és 17.

Második osztály
Belét 20 korona.

Húzás : 1911. decz. 13. és 14.

Harmadik osztály
Belét 32 korona.

Húzás: 1912. jan. 9., 10. és 11.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona

1 á 60000 1 á 70000 1 á 80000
1 á 20000 1 á 25000 1 á 30000
1 á 10000 1 á 10000 1 á 20000
1 á 5000 1 á 5000 1 á 15000

i 3 a 2000 6000 3 a 3000 9000 3 a 1C000 30000
! 5 a 1000 5000 5 a 2000 10000 5 a 5000 25000
| 8 a 500 4000 8 a 1000 8000 8 a 2000 16090

30 a 300 9000 20 a 500 10000 10 a 1000 10000
100 a 100 10000 110 a 800 33000 120 a 500 60000í #S50 a 40 134000 4850 a 80 341000 4860 a 130 680500

3500 nyer. K 203000 4500 nyer. K 528000 5OU0 nyer. K 916500

Hatodik osztály
Belét 24 korona.

Húzás : 1912. március 20 tói április 18-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés

1.000,000
esetben

1|
:O

itődik osztály
Betét 32 korona

Húzás: 1912. február G., 7. és 8. Húzás : 1912. márczius 1. és 2.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona

1 á 90000 1 á 100000
1 á 30000 1 á 30000
1 á 20000 1 á 20000
1 á 15000 1 á 15000
8 a 10000 30000 3 a 10000 30000
5 a 5000 25000 5 a 5000 25000
8 a 2000 16000 8 a 2000 16000

10 a 1000 106ÖÖ 10 a 1000 10000
120 a 500 60C0Q 120 a 500 60000

4850 a 170 824500 3850 a 200 760000
í 5000 nyer. Korona 1.120,500 4000 nyer. Kor pn a 1.076,000

8* 
“= a. 
fl'ra9 eCH N 
® 5

&
a

◄

Egy millió
1
1
1
1
1
1
1
1
2
2
4
5

25
50

405
706

1140
30600
33000

Jutalom kor. 
nyeremény 

á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á

nyer, és jut,

korona.
600000
400000
200000
100000
80000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
2000
1000
500
200

Korona 10.555,000

600000 
400000 
200000 
íooooo 
80000 
60000 
50000 
40000 
60000 
50000 
80000 
75000

250000 
250000 
810000 
760000 
570000 

6.120000

r

Az 1. osztály húzása 1911. november hó 16. és 17-én lartalik meg. A húzások a Magyar királyi 
allami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a liuzási teremben. Sorsjegyek 
a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjálék valamennyi árusilóinál kaphatók.

Budapest, 1911. évi október hó 22-én.
Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága

Tolnay, Hazay.
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„Ottó motorok
benzin, benzól 
petrolin, szívó- 
gáz és nyers
olaj üzemre 
malmok és 

ipargópek haj* 
ására a legal
kalmasabb és 

legolcsóbb 
üzemerő.

Biztos,

A legjobb fémszálas izzólámpa. 
Árummegtakarítás kb. 60 °lo 
Fehér fénnyel ég.
Ráz.kódadóknál ellenáll.
Égési óráinak száma meghaladja 
bármely i zzó I ámp áé 1.

Köhögés, rekedtség és hunit 
ellen nincs jobb a 

^ÉTBYX.1. cukorkáknál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
lialározzoltan Réthy -féléi kérjünk, mivel 
«ok haszontalan utánzata van. Az eredő 

nt k m.nden egyes darabkáján rajta v.m
a „Réthy11 név. --------

I doboz 60 fillér. Mindenfitt kapható. 
(S • k Réiliy-félét fogadjanak el’

Nyersolaj, szivogáz, 
diesel benzin

’ MOTOROK’
és lokomobilolc

K o dvezőfizetés^Jeltét olekj

Drezdai Motorgyár l^.-T. 
Németország legrégibb, legnagyobb 

== motorgyára. —-
::: Vozórképvisolő: 

(Jeliért Ignác/, é Tts:i 
BiKlupest. V.. Kolilry.utra 4. sz- 

(Alkotni4uy.il. sarok).

A főváros köz,pontján
Villamos megálló. 10
n.'iez a központi és 
i y iizul I pályaudvar- 
l— 80 legmoder- 

Íi < bbeu berendezett 
szoba, ------- —

III Tantal-Lámpa. III
Minden helyzetben, tehát fölfelé állóan, 
ferdén, oldalt egyformán kifogástalanul ég. 
Olcsóbb a többi fémszálas izzólámpánál. 
Nagyobb rendeléseknél magas engedmény.

MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK
Budapest, VI„ Teréz-körut 36. "W®

nyugodt üzem?

Kiessling E. és Társa,
Leipzig-Plagwitz

gyártmányú famegmunkáló gépek, asztalosok és 
----------  —fűrésztelepek részére.

A magánjáró eredeti „Otto“ 
benzinlokomobilok nélkülözlietlonok minden gazdá
nak, Gép motor és Hongorolajok, Hajtószíjak stb.stb. 

Lángén és Wolí motorgyár Budapest—Wien 
Fióktelep: Újvidék Temerini-utca 7. 

Kérjen árjegyzéket és költségvetést.

Szőlőoltványokat
bzállit 

amerikai 
sima és 
gyöke

res vesz- 
szőket 
külön
féle fa
jokban, 

fajtisztasásáért jótállva 
sabb választékban a már évek óta 
elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert 
Kükül) őmenti első---------- -
szőlöoltváuy ti lep. Tulajdonos: 
CASPARI FRIGYES 
Medgyes 52. sz. (Nagyktiküllo m.) 
W Tessék k< pe« árjegyzéket kérni. "*• 
Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéről érkezett elismerő 
levelek, ennélfogva minden szőlő
birtokos megrendelésének megtétele 
elölt az ismerős személyiségektől úgy 
sz ó mint irasbelileg bizonyságot sze
rezhet magának fenti szőlőtelep fel 

tétlen megbízhatóságáról. —

Augusztus hó 1-én megnyílt az ;

Edi son-szálloda
Budapest, VII., Hársfa-utca 59. sz. (Király-utca sarkon.)

'Vuln.ploiioH : I» O L L A K .1 ÖZ H M V.______________ I

Schaumburg - Lippe Herceg 
-----Beremendl = 

portlandcementésmészmíívei 
Kereskedelmi igazgatóság : •—■.

PÉCS, Indóliáz-utca 42. sz. 
Müvek: BE REMEM).

Kitűnő minőségű és páratlanul szép színű

:: portlandcement:: 
és fehérmész gyártása, 
valamint géppel zúzott kavics és 

nyers mészkő előállítása
Évi termelés 500000 q portlandcement, 
120000 q (ehérmész, 800000 q kavics. 
Portlandcementünk kiváló minősége minde
nütt a legnagyobb olismerést vivta ki. A 
hivatalos szabványokat messze felülmúló 

: :: minőségért szavatolunk. :: :
Pontos és gyors kiszolgálás!

Családi ház
szabad kézből eladó,

szép kerttel, fásitott udvarral

Cim a kiadóhivatalban.

Milliók használják 

köhögés, 
rekedtség, kalarrus, elnyálkásodás 

és görcs ellen a

Kaiser-féle mell-

karamellákat
a „3 fenyővel".

AÍ15Í1 közÍ’ hitelesített bizonyit- UUJU vány orvosoktól és ma
gánosoktól biztosítják a biztos

:: eredményt. ::
Csomagja 20 el 40 ti., adagját 00 ll.-irt kapható 
Iliin D. gyógyszertara az angyalhoz 
és Német I. városi gyógyszertára 
Zomborban. Gebaue.- E. gyógysze
rész Bács. Klslner D. gyógyszerősz 
------- Báosszentiván. ....

p

Hideg ós meleg víz
vezeték, központi fű
tés, villanyvilágítás. 
Figyelmes kiszolgá
lás, értekezés minden 
modern nyelvben. 
Szobaárak 3 li-tól!

Alkotni4uy.il
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llét fontos oi li lí I

SZÉN 
MÉSZ 
CZEMENT 
GIPSZ M* 
MŰTRÁGYA 
GÉPOLAJ 
NYERSOLAJ

Két ablakos, osinosan bútorozott 

utcai szoba 
Nagyszerbtemplom-ulca 14. sz alatt 
— azonnal kiadó. — fürdő.

Legjobb beszerzési forr|s:
Kiár Andor R.-T.
Debrecen, I’iac-utca 77. sz.

■ Bank osztályunk bankügyleteket, mű
szaki osztályunk műszaki ügyleteket 

......................... bonyolít le. ------------------ I

ISALVflTOR I

L twisnitl

■í VILÁG CZIKK I
UTOLÉRHETETLEN 
TARTÓSSÁÖU !

.0

Újonnan berendezett pihenő.
Uraknak naponta reggel 5 órától déli
1 óráig. Szerdán reggel 5—9 óráig.

— ’ ’ .......................2
9

Hölgyeknek naponta délután '/. 
órától G óráig. Szerdán délelőtt 

órától este 6 óráig hölgy óra.
Este eső zuhany 40 fillérért 
r—r: órától 8 óráig. —
A n. é. közönség b. pártfogását kéri
HORVÁTH BÉLA,

a Falcione-fürdő bórlőjo.

6

ÓVÁS! Société tles eg 
Papira Abadie.

Brády-féle gyomorcseppek 
a Márlaczelll Szűz Mária 
védjogygyel ellátva, melyeket 
Máiiacelli gyomoroseppeknek 
nevez a nép, harminc esztendő 
lta úgy beváltak, hogy nélkü- 
özhetetlenek mindon háztartás
ban. E cseppeknek utólérhetot- 
lenül ójhatása van emésztési 
zavaroknál, azután páratlan gyo
morron! ás.gyomorégés, székre
kedés, fej- és gyomorgb'resb’k, 
émelygés, hányás, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkór 

stb. ellen. Kapható minden 
gyógyszertárban. Egy nagy üveg 
K 1'60, kis üveget — •90 fillér, 
6 üveget K 5’40, 3 nagy üveget 

so után küld franco: BRÁDY K
gyógyszertára a „M agya r-Királyhoz" Bécs, I. 
Fleischmarkt 2., Depót 5. Ügyeljünk a védjegyre, 
a mely a Mariacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörös 
szinü csomagolára és az aláirásra, a mely az 
oldalt levő kép másolata és utasítsunk vissza 

minden utánzatot.
Kapható : Német I. városi gyógyszertárában 

Zombor, a nagy szerb templom mellett.

Mivel utóbbi időben lcUlönböző után* 
xiitolc hozattak forgalomba, a mi elismert 

és kod veit hüvelyjegyünkből

/ °

JWlMDfNÜTT KAPHATÓ.

RIZ ABADIE 
(l?iz cloi’ó) kérjük igen tisztelt vovőinket 
pontosan az Abadie névre figyelni, 
amit az utánzatoknál különböző más sza
vakkal pótolni igyekeznek. Mi dvjulc 
kovésbbé jó miiiőséfi'ii utá.11- 
x Htoktól, miután mi ezen utánzatok el
len minden törvényes oszközökkel fogunk 
fellépni. e=J Société des Papira Abadie.

Első magyar villamos erőre 
berendezett hangszergyár ****

6-. “ Stowasser J.
cs. és kir. udvari szállító, színházak, 
zenedék, hadsereg stb. szállítója, a 
Rákóczbtárogató és a Hangfokozóge* 
renda feltalálója B U D A PE S Tj
II., Lánchid-utca 5. 
Gyár: Ön tőház-utca 2. 
Ajánlja saját gyárában készült huros», 
vonós*, fúvó* és ütőhangszereit és

tv forduljon minden ér- 
deklödő, ki súlyt fektet 

elsőrendű tajtiszta anyagra *•

Gyümölcsfacsemeték
nétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, korl- 

tésnövónyek, bogyógyiimölesűek stb.

Szőlő olt vány ok 
(elsőrendű fim) európai és amerikai sima 

és gyűkores vesszők. Oktató disz- 
firjegyzék kívánatra Ingyen.

azok alkatrészeit, valamint quint tiszta húrokat. 
XT J «* 1 3,4, 5, 6 forinttól feljebb,

Ubk legjobb felszerelés szerint 
4-Á rózsafából, ujezüst billen- 

Aarogato tyűvel és iskolával 30 
—------- ------------"forinttól feljebb. r=?t=í
UíJnmnnil/áV logjobb, erős, elpusztíthatatlan 
liíli Ulullládli hangokkal 2’50, 3,4, 5 írttól feljebb. 
Különleges acélbangu hangversenyharmonikák’ 
saját minták, Stowasser, a hangverseny gerenda
feltalálója, mely által bármely 
hegedű vagy gordonka sokkal 
jobb, erősebb és lágyabb hangot 
nyer, (biztos siker) hegedűbe 
javítással 4 forint. Harmonium 
világhírű, legjobb gyártmány 65 
foiinttól feljobb. Javítások az 
összes hangszórókén, különle
ges, szakszóra pontossággal, ju* 
lányos áron. Zcnokarok toljos 
felszerelése előnyös föltételek 
mellett, jutányos árban, elismert 
jó minőség. A legtöbb katonai 
z' iiokar szállítója. r==j t=a c=a
Mag ja rország legnagyobb vonós és fúvós linng- 
'/ergyára. ‘ Általánosan a legszolidabb
— kiszolgálásról elismerve. ■ -
Aj jegy zék kiváltairn I n gy e n és b é r m e n I ve.

IRDETMÉNY.
A kalocsai érsekség tulajdonát képező Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye alsó 

részén fekvő dunamenti és homoki, továbbá a ács-Bodrog vármegyei 
bácsi, dernyei és csávolyi erdeiben folyó év őszén kihasználásra kerülő 
vágások falömegének (övön való eladása, valamint a bácsi vágások után szár
mazó irlásíöldek bérbeadása iránt zárt Írásbeli ajánlatok tárgyalásával kapcsolatos W” szóbeli versenytárgyalás fog tartatni 

Kalocsán, 1911. október 26.
Az eladásra kerülő vágások részletes kimulatása iránt forduljanak érdek

lődők az érs. urad. Erdőhivalalhoz Kalocsán, ugyanott megtekinthetők a vágás
eladási és földbérleti föltételek.

Kalocsán, 1911. október hó 10.
Érsekuradaimi igazgatóság.
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BRÜNN-KÖNIGSFELDI GÉPGYÁR MOTOROSZTALYA
EMIL, Budapest, V. Vácz.l-úi 41.

Gyorsanfutó „IDEÁL"

A Monarchia legelőkelőbb gyár.i. Egyedúrusitó: ABELES

<■ ' J

W Teljes 

cséplögarnitúrák és 
malomberendezések 
Elismeri tény, hogy cséplöga mit lí
ráink a leggazdaságosabban és leg- 

megbizhai óbban működnek.

Teljes (ran,

Benzin
Nyersolaj 
Sziwógáz 
Diesel

H jV* . Uyorsaululö „IDEÁL"

M A f A p KERETFÜRÉSZEK 
Ili II 11 11 I fűrésztelepek, asztalos-
LIA V V V A műhelyek teljes berendezése.műhelyek teljes berendezése.

i s m i s s i (51 e I e p e k, gőzgépek, g ő z k a z á n o k 
és egyébb gépészeti berendezések.

Eddig 50.000 lóerő Üzemben!
00000

000

alacsony és magas nyomású

SZIVATTYÚK
gőz-, transinissió-, villany- vagy motor
üzemre bármely vízellátási és ipari célra.

Költségvetés-, árajánlat- és mérnöklátogatással 
díjmentesen szolgálok.

Védjegy: „Horgony:1 "XBU

Folyósítunk gyorsan
legelőnyösebb feltételek mellett ju- 3 
lék előleg nélkül, a becsérték %-áig

Földbirtokosod !

ELSŐRENDŰI
GAZDASÁGI,KERESKEDELMI-^

KÉP VISEL OK KEPESÁ

Háztulajdonosok!

-*J- la

Törlesztéses jelzálog kölcsönöket 
«>« -vewx.iin k f»irlokolznt piu-celIiísbAis céljából. 
Kívánatra fötiszlviselíinket személyes tárgyalás céljából saját költségünkre kiküldjük 

■mpKOPi*Kik cs Ökleim 
M bank- és váltó-üzlet Budapest, Andrássy-út 32. sz.

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, moly mai
sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult 
köszvénynél, osüznál és meghűléseknél

Figyelmeztetés. Silány bamisitványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
mely a „Horgony" védjegygyei és a Richter 
cégjegyzéssel ellátott dobozba vau csoma
golva. Ára üvegekben K —.80, K 1.40 ós 
K 2.— és úgyszólván mindeu gyógyszer
tárban kapható. — Főraktár: Töröli József 

gyógyszerésznél, Budapest.

Ol Richter gyógyszertára u „Arany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. ■

Minden jó magyar olvassa A NAP ot!

M
in

ta
iff

lk
ap

ha
tó

!

Minden jó magyar olvassa A NAP-ot!

A 11/T 11 1 Cí f L er®s Monthol ős borszosz tartalmánál fogva sokkal hatásosabb ős orősobb
A I IPAQ7 I Ú FI IV! PH I il A ra*nt ^^rme'y m^9 8Ó8borszoszkószitmóny. Csuz, köszvóny, rouma, szagga*
A. Z VlUÖÓlüll JLiJL vll lllv 1 UvO v vl UijvÜlI tás, nyilalás, oldalszurás, korosztcsontfájás, dorók, oldal vagy hátfájás, 
... • ............. izom ós inbántalmak, kar ób lábgyongosőg, morov végtagok ós ujjak,
görcsök továbbá bülós, megfázás vágj' lóghuzamtól származó bajok azonnal onyhülnok az Oroszlán Monthol sósborszosz használata által Ha a fájó 
testrész* a dörzsölést nőm tűri, úgy borogatást alkalmazunk. Fogfájás, fojfájás, fojszaggatás, hajhullás, idogosség, bágyadtság, kimerültség, általános 
gvongosóg osotoiben kincsesei ór fel a valódi Oroszlán Mothol sósborszosz. Torokfájás, rokodtsőg, gógohurut, influenza, nátha ha föllép, úgy omlókozzók 
az Oroszlán Monthol sósborszeszro, mely a legkitűnőbb ós legolterjedlobb háziszor. Minden ogyos üvoghoz bő használati utasítás van mellékolve. 
Hók ezer hálairat tanúskodik róla, hogy az Oroszlán Monthol sósborszosz az omborisóg jótovőjo. Mindenütt kapható 44 filléres, 110 és _2’20 
korona eredeti üvegekben Kapható: Tiíre/.ii.v Ihívan úr gyógyszertárában, Zombor, Metfyeliáz-tér. "W
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M O LL-FÉLE
L SEIDLITZ-POR | 
Csak akkor valódiak, lia mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláirásót tUnteli fel. A 
Moll A.•léle heidlicz-porok tartós gyógyhatású 
a legmakacsabb gyomor! és altest-bánlalmak, 
gyomorgörcs és gyomorhév, rögzült székrekedés, 
májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülön
bözőbb nói betegségek ellen, o jolos háziszernek 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szorzott 
Ára egy lepecsételi eicdeti dobozunk 2 kor. 
Hamisítások fői véiiviloK fény H telnek, 

f MOLL-FÉLE I

SÓS - BORSZESZ
Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün
teti fel és „A Molhféle 
8Ósborsze»z nevezete
sen mint ftíidalomcsil- 
laplló b edb’rzsölési 
szer köszvény,csúz és 
a meghűlés egyébb kö» 
vetkezmónyoinól logis- 
méretesebb népszer.

Egy ónozott eredeti Üveg ám 2 kor. 

Moll-féle gyermek szappan. 
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készí
tett gyermek: és női-szappan, a bőr gyökeres 
gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

==--------------- felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fillér, öt darab 1 korona 80 fillér.
Minden darab gyeimek>szappan Moll 

A.»féle védjegygyei van ellátva.
Főszótküldős:

Moll A. gyógyszerész cs. fa kir. 
—... uvdari szállító által
Becs. I.'l'iK-libinben í>.
Vidéki megrendelések naponta posta utánvét 
mellett teljesittetnek. — A raktárakban tessék 
határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével 

ellátott készítményeket kérni.

Ne felejtse festék, lakk, lakkfesték,
—- -----  ecset stb. szükségleteit

Ráczits és Czvrkusits
:: nagykereskedő cég :: 

festéküzletében 
ZOMBOR, Szentgyörgy tér 6 sz.

:: (Dr. Pavlovits-féle palota) :; 
fedezni, mivel ezen cég az összes 
— festékárukat — 

valamint az ezen szakmába vágó összes 
más cikkeket nagy mennyiségben eredeti 
forrásból szerzi be, s igy csak ezen cég
nél van alkalma a legjobb minőségű áiui 

arány tálán ni olcsó áron 
bármily csekély mennyiségben beszerezni.

Ha tehát szüksége van bárminemű 
v®£yi és földfestékre, finom, saját 
őrlésű tiszta olajfestékre, finom, finomabb 
és legfinomabb Borostyán padlófestékre, 
rögtön száradó legfinomabb Linóleum 
padlólakk festékre, finom Parkét fény 
mázra és viaszra, úgyszintén finom 
11 in tófény mázakra bármily minőségben, 
az összes többi fény mázakra, bármely 
munkához, a legjobb minőségű mázoló, 
festő és egyébb ecsetekre, valamint kerti 
vasbutorok festéséhez szükséges Emeil- 
Lakk festékekre eddig nem létezett jó 
minőségben, — valamint ha szüksége van 
bármely néven nevezendő: Fertőtlenítő 
szerekre, Kátrányra, vagy harboliiietim- 

úgy forduljon a legnagyobb bizalom
mal cégünkhöz, mert ily módon sok pénzt 
és fáradságot megtakaríthat magának.

Iparos uralmak gyári árak. 
Megtisztelő látogatását kórvo, jogyzünk 

kiváló tisztelettől Ráczits ég Czvrkusits
nagykoroskedők.

köhögés 1

höhiigés rekedtség és elnyftl- 
kásodás ellen gyors és biztos 

------ hatásúak-------- 
Egger mellpasztiliái
az. étvágyat nem rontják és 

:::: l.itiinö ízűek.
Doboza 1 és 2 korona. 
Próba doboz. 50 fillér.

l'ö- és széf küldési raktár: 
Nádor" gyóg\ szertár 
Budapest, Váezi-kiirul 17.

ÉLJEN!

X 
X
X

X
X
\£XXXXXXXXXXXXX xxxxxxxxxxxxxxxxx>

Kapható Zomborban : Mdiajlovils István, Német Ignác városi gyógy.-zert ára telelőn 
szám 71, Táiczay István és Iliin Dezső gyógyszertárakban.

Vigyázzon! Csakis a „JACOB“ jeJjzéssel valódi!

„Mi i-il? — Papa megengedle! Hisz’ valódi
•I A C 0 B I-féle Aiitinlcotiii-C'gaiellaliűvelyek 

fadobozban!“

kemenyfrt,
iiiliitleniieiiiil fűrészeli fit.

PliiKipp Ijipóí
Budapest, IX., lláday-utea 26. sz.

KEIL-LAKK
Országszerte hire járja:
A „Keil-Lakk“-nak nincsen párja,
Pompás fényben a padló,
„Keil Lakk“ amellett olcsó,
A ki egyszer ilyet használ,
Többet más! nem tűr a háznál.
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,
11a fehér „Kei 1 - La k k“-ol veszünk,
© Mindenkoi- kapható: Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban. <3

S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor asztal, szék, 
III. van „Keil-Lakk“ azúrkék. 
Kertibúi őrt fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„ K e i I - L a k k “-hói van minden szili, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen oll „ K e i 1 - L a k k !“

Bács : Resch József. Hódság: Rnusch Ede. Kula: Récsei Miksa.
Szabadka : Waschmann J. és Társa. Titel: Nonnenmacher Endre.

s
X-
X'
X-x-
X-

*

5

*

Iv I. V T HJ A .„.‘.„ffiV I 
íi 111Z S P 0 R tAz arezbör szí, ' 

lése ós finomítása.
Legelegánsabb loilelle-, bál- és szalon-púder fehér, i - 

zsaszin vagy sárga.
Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Polli J. J. cs. k r 

tanár állal Bécsben, Sj
Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz

íwolílieb Taussig* |
loilclle-szappan és parfümök, S?

cs. és kir. udvari és kamarai szállító. 8®
BECS, I., Wollzeile 3. sz.

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és jobb 
divatát uózlelben Zomborban. JS4

Obiál Károly kiinyviiyomilájából, Zomborbmi.


